

# 中新社70年 | 世界华文传媒论坛是怎样“炼”成的? (下)



第十届中国世界华文传媒论坛开幕式

“华文媒体与和谐世界”(2007)

“全球金融危机下的海外华文媒体”(2009)

“国际话语体系中的华文媒体”(2011)

“中国梦——世界变局与华文媒体的新使命”(2013)

“海外华文媒体200年——薪火传承与时代担当”(2015)

“一带一路与华文媒体新发展”(2017)

“牵手世界 见证时代——华文媒体的中国故事”(2019)

充分体现出论坛“与时俱进”的时代发展轨迹。

精神家园和励志“加油站”

世界华文传媒论坛不仅仅是一个庄重严肃“高大上”的会议，也是一个充满温馨和情感的家园。

在论坛的长期打造过程中，我社时时牢记在将论坛打造成一个知名的国际交流平台的同时，也用心赋予它更多

人文情怀元素，让论坛成为海外华媒人的精神家园和励志“加油站”，希望华文媒体在世界舆论场的百花园中鲜艳怒放，永不凋谢。

长期以来，遍布五大洲的华文媒体同仁数十年如一日耕耘在华文媒体这块土地上，上下求索，对中外文化交流和商贸往来贡献良多，居功甚伟。

为铭记那些长期在海外为华文媒体的耕耘

而默默奉献的老一辈华媒人，我们在几届论坛上设计了“嘉奖”致敬环节。

在第六届论坛上，大会首次设立“资深华媒人荣誉奖”，并专门举办颁奖晚会。

会上我社向长期从事华文媒体事业，从业超过40年的9位海外华媒代表颁发奖状，对他们长期以来兢兢业业倾情奉献华媒事业表示致敬，并希望借此激励华文媒体新生力量秉承传统，继往开来，推动海外华文媒体事业薪火相传，代代相承。

在颁奖晚会上首获殊荣的华文媒体代表分别作了感人至深的发言，引起与会代表深切共鸣。泰国《世界日报》社长黄根和说：“今天的获奖使我对媒体工作更有责任感，也让我更热爱这份工作。我

愿以‘一日媒体人，一世媒体人’的意志，继续在泰国为推动中华文化的发展，以及为民族融合合作贡献。”

有这样一群人：从2001年到2019年无论他们有多忙，无论他们此前身处何方，总不负这场“回家”的约定。

在2019年举办的第十届传媒论坛闭幕仪式上，我们特地设计了一个特别环节，为近20年来连续10届参加论坛的12位海外华媒代表颁发“老十届”特别致敬奖。

“老十届”特别致敬奖在华媒代表中产生了极大的反响，同时也无形中增加了中新社同

论坛及海外华媒之间的黏性。

日本《中文导报》社长杨文凯表示：“作为华媒的一员，我始终抱着学习的态度参与历届论坛，我有幸参加了十届论坛，能成为华文传媒发展的参与者和见证者，与有荣焉。”

已八十多岁的美国《华府新闻报》主编徐崇民先生用“十全十美”来总结自己参与历届论坛的感受：“从第一届论坛到第十届论坛，每届论坛的主题均契合中国当下的发展和全体华文媒体的发展趋势，为海外华文媒体打开了一扇近距离了解中国的观察之门。”



夏春平在第十届中国世界华文传媒论坛上的工作照



“资深华媒人荣誉奖”颁奖仪式